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Kizárólagosság
Különös szerepben tetszeleg a 

kölcsön programújának megszava­
zása óta a magisztrátus. Úgy lát 
szik, hogy az öt kritikátlanul ki 
szolgáló jelenlegi többség és az üz 
leti sajtó tolakodó helyeslése és 
komikus ovációi a c^alhatatlanság 
mámorába ringatták teljesen.

Aki figyelemmel kisérte a dollár 
kölcsön körüli folyó vitát, — ami 
elvégre kölelessége volt minden ön­
tudatos debreceni polgárnak, — 
annak figyelmét, ha politikailag 
ellentáborban áll is, nem kerülhette 
el a Hajduföld számtalan adattal 
alátámasztott érvelése. Nem akarjuk 
ismételten felsorakoztatni jogos aggá­
lyainkat, de tényt állapítunk meg 
azzal, hogy a közgyűlés egyetlen 
szónoka sem vonhatta ki magát a 
mi ^álláspontunk hatása alól.

És a magisztrátus? Mintha nem 
tudná, hogy a Hajduföld tábora: a 
debreceni keresztyén magyarság, 
mennyivel hatalmasabb rétegét kép­
viseli annak a városnak, amelynek 
sorsát egy liberális töredék tizenöt 
év előtt történt megbízatása alap­
ján, s a községi választások halo­
gatása következtében intézik. Nem 
hogy honorálták és jóhiszemű meg­
fontolás tárgyává tették volna cá­
folhatatlan érvelésünket, hanem egy­
szerűen igénybevéve csupán a köz 
gyűlési terem falain belül feltalál­
ható többségüket, rövid utón lesza­
vaztatták az ellenzéki álláspontot.

De megindult sajtójukban az 
ellentámadás. Korántsem argumen­
tumokkal, sem adatokkal. Hanem 
hí mis beállításokkal és együgyű 
gyanúsításokkal.

Amikor semmi emberi erővel ki 
nem tudtuk vájni azt, hogy a kü- 
lömbözó városházi korifeusok anyagi­
lag mennyiben vannak érdekelve 
köztudomású jutalékaik és fizetéseik 
révén az agyontámogatott közüze­
meknél, reánk mázolták az érdekelt­
ség vádját. Hogy milyen alapon, azt 
az üzleti sajtó tág fantáziája és 
lelkiismerete sem tudná megmon­
dani.

Amikor a nyomdai jelentés és a 
költségvetés adatainak kiáltó eUen- 
téteségeire mutattunk rá, amikor 
szóvá tettük a nyomda üzletveze­
tésében mutatkozó szabálytalansá­
gokat, a közérdek (?) ellenségei 
volt a részükről ránk osztott epithe- 
ton ornans.

A harmadik szánalmas hangulat­
keltő jelszó: a kálvinizmus ellen­
ségei vagyunk, mert szerintük a 
350 éves ősi városi nyomda meg­
szüntetését kívánjuk. Ezzel az eny­
hén szólva szemérmetlen váddal 
szemben fölösleges újból leszögez­
nünk, hogy ezt mi soha egy szóval 
sem kívántuk. Unalomig ismétel­
hetjük, hogy a nagytradicióju nyomda 
fentartását feltétlen szükségesnek 
tartjuk annak a hivatásnak betör 
lésére, hogy a református egyház 
és a város nyomtatványai ott állít­
tassanak elő,

A városi nyomda és a kálviniz­
mus azonban nem azonos sem a 
jelenlegi nyomdavezetőséggel, amely 
szabálytalanul horribilis adósságok 
terhét halmozta a mindnyájunk á'tal 
féltett nagymultu vállalatra, sem 
azokkal a jelenlegi városi vezető­
emberekkel, akik az adósságok alatt 
görnyedő nyomdában viselt, s a mi 
felfogásunk szerint „nobile officium- 
kéntH kezelendő tisztségeikért mil­
liós jutáit kokat sülyesztenek a zse­
bükbe.

Akik a mi oldalunkon kifogásol­
ták, épp az ősi intézmény érdekében 
— nem a nyomda fentartását, — de 
42.000 koronás zsoltárokkal üzletező 
gazdálkodás folytatását, vannak 
olyan régi és öntudatos kálvinisták, 
mint akárki azok közül az urak 
közül, akik többek között eléggé el 
nem ítélhető öm őssel, felelőtlenség­
gel ős könyelmüsíggel pazarolták a 
frázisokkal oly szénen körülvédel­
mezett nyomda pénzét az Egyet­
értés cimü politikai vérszegénység 
százmilliós deficitjeire.

Kár tehát a gyanúsításnak és 
hangulatkeltésnek nádszál fegyve­
rével hadonászni; az ilyen szánal­

Modi parszl tudós szenzációs előadása 
a hunok ősvallásáról

Modi professzor Magyarország Nagy uránál - Má­
sodosztályú érdemkereszttel tüntette ki a Kor­

mányzó a kiváló tudóst
nek lehettek aggodalmai aziránt, 
hogy a szomszédos birodalom val­
lásában beálló hitújítások nála is 
lábra kapnak.

Érdekes példákkal

Budapest, augusztus 24. A Tu­
ráni Társaságnak mai ülését a tár­
saság védnöke, József Ferenc kir. 
herceg nyitotta meg. Üdvözölte Modi 
tanárt, aki messze keletről eljött, | 
hogy előadásait itt megtarthassa. 
Majd üdvözölte az ülésen megjelent 
Horthy Miklós Kormányzót.

Pékár Gyula üdvözlő szavai után 
Imaoka Dusiro japán tanár előbb 
magyarul, majd japán nyelven be­
szélt és üdvözölte Modi tanárt. Modi 
tanár köszönetét mondott az üdvöz­
lésekért és elkezdte előadását

a hunok ősvallásáról.
Érdekes, szinte népszerű előadá­

sában sok adattal bizonyitotta, hogy 
az ős hun vallás és az iráni perzsa 
vallás ugyanaz volt. Erre érvül 
hozta fel a hun királynak jóindulatú 
figyelmeztetését és későbbi tiltako- 
zásszerü felszólítását Zoroaster hit- 
ujitó tanai ellen óvást emelni.

Épen a két vallás azonossága 
kényszeritette arra, hogy Zoroaster 
hitujitő tanai ellen tiltakozzék, mert 
attól tarthatott, hogy az uj tanok 
átfogják lépni a határokat és a 
hunok vallásában is hasonló moz­
galmat fognak előidézni. Utolsó 
üzenetében azt mondja a hun király 
arra az esetre, ha az uj tanok hir- 
detését és terjesztését beszüntetik, 
az Iránoknak évente gazdag járulé­
kot fizet, több ezer lóval adózik, ha 
azonban az uj tanok tovább terjesz- 
tését nem szüntetnék be, haddal 
fogja megtámadni. Csak egy ugyan­
azon valláson levő birodalom fejő-

mas hajsza ellen védi a ml becsü­
letünket a közérdek iránti lelke­
sedésünk, öntudatos keresztyén ma­
gyarságunk és személyi érdektelen' 
ségOnk páncélpaizsa.

Jobb lesz, ha inkább megfelel a 
magisztrátus a kínos hallgatással 
mellőzött kellemetlen kérdéseinkre, 
mert a két közüzem jutalékait is 
élvező s önönmagát ellenőrző házi­
zsidajának humorizálása nem osz­
latta el egyáltalán az adózó ma­
gyar polgárságnak a jelenlegi nyom­
dai gazdálkodással szemben* mél­
tán táplált aggodalmait.

A mai városi magisztrátus éppen­
séggel nem kizárólagos hordozója a 
köz érdekeinek. Mandátumának meg­
szerzése óta eltelt tizenöt esztendő 
gyökeres változásai legalább is több 
szerénységre inthetnék a lehanyat­
lott liberalizmus ittfelejtett bagoly­
várát. Gyanúsítások és csenevősz 
nyomdatermékek tömjőnezőse fölötti 
elandalodós helyett jobb lesz kap­
csolatot keresni az élettel és a 
város való igényeivel, amelyek már 
réges régen nem azonosak a város­
házán még uralkodó konok liberális 
frakcióéival.

bizonyította a két vallás azo­
nosságát

a tüzimádás szentségével és szer­
tartásaival. Előadását az ős parsz- 
nyelven irt szentőnekekkel illuszt 
rálta és az Akadémia dísztermének 
erős visszhangja szinte misztikusan 
zsongták körül az oszlopokat, a Modi 
tanár ajkairól felzendült ős parszi 
szenténekek.

Az előadás befejezése után keleti 
próféták hangján intézett a hallga­
tókhoz szózatot, hogy idézzék fel a 
régen elmúlt nagy turáni ős iráni 
hősök ős idők emlékeit, mert a halál 
után is kell lenni létnek ős a mi 
őseink hozzájuk őszinte tiszta ős 
hithü bizalommal fordulnak, velünk 
lesznek.

Ős páros ssoüténekekbe foglalta 
Horthy Kormányáéra hálaadó 

Imáját,
hogy éljen jó életet, boldog életet, 
hosszú életet ős alattvalói szintúgy 
éljenek hosszú életet, boldog életet, 
áldassanak meg sok gyermekkel és 
úgy maguk, mint gyermekeik legye­
nek boldogok, egészségesek, testben 
egészséges lélek kell.

Módi tanárnak egész előadását, 
amelyet minden kisebb részlet után 
Józan Miklós unitárius püspök azon • 
nal lefordított magyarra, nagy tet­
széssel fogadták.

józsef Ferenc kir. herceg a Turáni 
Társaság nevében köszönetét mon­
dott Módi tanárnak az előadásért, 
mert erőt adott nekünk, hogy a 
turáni eszméről gondolkozzunk.

Ezután Paikert Alajos Zaiki Fe­
rencnek mondott köszönetét, akinek 
hervadhatatlan érdeme, hogy buzgó 
és sűrű levelezéssel Modi tanárral 
megbarátkozott és nekünk idehozta 
Budapestre.

Majd megállapította, hogy illusz­
tris ős tudós vendégünk Modi tanár 
és Zaiki Ferenc uj világosságot 
vetettek a magyarság ős az egész 
turáni őstörténetemre a legrégibb 
hun ős perzsa vonatkozásokra, 
amelyért nem is lehetünk eléggé 
liálás&k

Modi tanár Zend Avesta könyvei­
ből ős más forrásokból ^kiindulva 
kimutatta, milyen

hatalmas és lélelmetes volt a 
magyarok rokona a hnn nemiét. 
Összefoglalva Modi tanárnak reánk 

magyarokra vonatkozó fontos fejte­
getéseit ős Zaiki Ferenc kutatásai­
nak eredményét, azt mondhatjuk, 
hogy a magyarországi, különösen 
pedig a hunok és perzsák legrégibb 
őstörténetére vonatkozó sok olyan­
fontos mozzanatról hallottunk, amely 
a mi részünkről a legnagyobb fi­
gyelmet ős mélyen beható és szere­
tetteljes tanulmányozást érdekelnek. 
Kívánatos, hogy ez a múltúnkra és 
jövendő fejlődésünkre annyira fon­
tos tudományágakatugy egyetemeink, 
mint egyéb tudományos intézmé­
nyeink állandóan tés eredménytelje­
sen ápolják ős foglalkozzanak velük.

Kívánatos volna, hogy a Turáni 
Társaság régi terve,

a Tarán! intését megkezdhesse 
működését.

De szükséges az is, hogy úgy 
állami, mint társadalmi döntő té­
nyezőink behatóbban és sikeresebben 
érleljék az olyannyira jelentős turáni 
problémát.

Az ülést Pékár Gyula beszéde 
fejezte be.

Az ülés végén a Kormányzó nagy 
szívélyességgel búcsúzott el az ősz 
tudóstól.

Módi profosszor 
a Kormányzónál

Budapest, aug. 24. Modi tanár, 
a kiváló tudó», a Turáni Társaság 
elnökének Pékár Gyulának a társa­
ságában hétfőn délben tisztelgett a 
Kormányzónál. A társalgás a turáni 
eszmekor! ölelte fel, amelynek folya­
mán dr Modi örömének adott kife­
jezést a Turáni Társaság kezdemé­
nyezése felett, hogy a nagy hun ki 
rály, Attila dicső emlékezetét meg­
örökíteni óhajtják és pedig József 
Ferenc kir. herceg elgondolása sze­
rint a Margit hid középső tengelyén, 
a Duna folyamban építendő szikla­
tömbön lovasszobor alakjában. Modi 
tanár boldognak érzi magát, hogy kö­
zelebbről megismeihette a hun-utód 
magyarok nagy kultúráját és gyönyörű 

' fővárosát.
I Az ősz tudóst mélven meghatotta,
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hogy a Kormtlnyxó a hunok őstör­
ténetét és vallásét felderítő mun 
kásságdnak elismeréséül

atayijlolta a magyar érdem- 
kereist míiodik fokozatát.

amelyet Modi professzor lélekemelő 
imával kösíönt meg, áldást mondva 
ex ország népére és Kormányzójára. 
Távozásakor nagy hatást tett rá a

tisxtelgésre érkezett, perzia követ 
fogadására kivezényelt daliás ter­
metű testőröknek magyar pompával 
díszelgő sorfala, amiben a turáni 
szellem megnyilvánulását látja.

Azután Modi tanár Pékár elnök­
kel, József Ferenc dr kir. herceg 
élén tisztelgett, aki szintén nagy 
előzékenységgel fogadta a szeretetre­
méltó öreg urat.

Levente-ünnepély Nyirábrányban
Nyalóka-verseny

(4 Hajduföld tadósl'ó/ától) A nyír­
ábrányi levente-egyesület a jótékony 
nőegylettel karöltve nagysikerű kerti 
ünnepélyt rendezett Sreot István 
napján a Nyirábrány községben el­
terülő grófi parkban, melyet a tu 
lajdonosa, Szapdry Emi grófnő, a 
község szegényeinek állandó jóltevője 
és istápolója, készségesen engedett 
át erre a célra már több Ízben is.

Ai ünnepiig különféle verse­
nyekkel kezdődött,

melyeken a levente ifjak szép ered-

a gyerekek közt
ményeket értek el. A komoly ver- 
senyssámok után a gyerekek részére 
tojásfutást és

ayalóka-vorienyt rendeltek,
12 gyerek sorba állott és vezény­
szóra megkezd ék a versenyt. Ame­
lyik a nyaiókaba beleharapott, azt 
diszkvalifikálták és kizárták a ver­
senyből. A három nyertes dijat ka­
pott, — természetesen nyalókát. Ezek 
után megkezdődött a tánc és a fi atal- 
sáz késő estig ropta a csárdást.

Kmoch került a nemzetközi sakk­
verseny élére

Befejeződött a nemzetközi főtorna - Réthy és 
a mesteri okleveleket

II. csoportban : 
linger 5l/z pont. 
4—4. Demeter és Schweiger 31/, 
pont. 6. Sárga 2‘/j pont. 7. Heim 
2 pont. 8. Krenotz 17, pont.

A megterverseiiyen
Kmoch nyomult előre, úgy, hogy 
most már minden valószínűség sze 
rint az ő győzelme várható.

A mesfe'jrlöltek döntőiében a ver- 
senydijak a következők: I, dij : 
2 000 000 koron . II dij : J. 500,000 
K III dij: 1.000000 K. IV. dij : 
500000. V—VIII. dij egyenként: 
300 000 korona. Mivel a játékosok 
közül többen értek el egyformt he­
lyezést, a d'jakat a helyezésnek 
megfelelően ö.-szeadták s megfelezve 
osztották ki az illetők körött.

Ezeket a dijakat Daltnv Barna, a 
Debreceni Sak kör agilis főtitkára, 
vasárnap este külön borítékba zárva 
adta át a játékosoknak, a kiknek 
nagyrősze kedden végképpen itt­
hagyja Debrecent.

A mesterversenyen az utolsó for­
duló a keddi lesz s szerdán már 
c^ak a függőben maradt partikat 
jatszák le.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni nemzetközi sakkverseny 
elmúl) két napja rendkívül nagy 
érdeklődés mellett folyt le s miután 
már elérkeztek a verseny finnéhez 
mindenfelé rendkívül nagy izgalom 
uralkodott. Vasárnap befejeződött a 
főtorna döntője, amely rendkívül 
érdekes szenzációt hozott. A főtorna 
döntőjében ugyanis az egyik favo 
fitot Absenecket Rdcz a kiváló ké 
pességü fiatal székely játékos, finom, 
átgondolt játékkal megverte s ezzel 
Absenecket elütötte attól, hogy a 
mesteri oklevélért kfizdbessen.

A főtorna vasárnapi lezárultával 
a két csoportban egyenlő pont­
számmal jutottak az élre Réthy is 
Sdrközy, valamint Müller és Höhn- 
linger. A két-két csoport győztes 
mérkőzéseiből Réthy és Müller ke 
rültek ki győztesen, akik igy meg­
nyerték a mesteri címet.

A főtorna végeredménye 
tehát a következő:

1. csoportban: 1. Réthy 5 pont, 
2. Sárközy 5 p., 3—4. Apschen^ck 
és Here» 4 p., 5. R<c< László 31/, 
p, 6—7. Krivos és Fö.dassv 2*/, p, 
8. Jakab l1/, p.

1. Müllet. 2. Höhn-
3. Balogh 4 pont.
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Biztosítva van az ország tűzifa 
szükséglete

Budapestről jelentik7 Biztosítva van tűzifa megdrágulása nem lesz hatásul 
már télire az ország tüzelőanyaga. Az ' ~ 1 L
idén már nem lesz nagyobb áremel­
kedés a í __________ .

Rablóvilág „Nagyromániában“ "
A hatóságok nem bírnak az elszaporodott ban ditákkal an‘

ban eltűntek.
A fegyveres banditákat az arra 

ment katonák vették üldözőbe de 
eddig semmiféle eredményt 
tudtak elérni. Bizonyára Tomesku 
intézi ezeket a rablásokat is mo« 
egy héttel ezelőtt Tomeskut ’ S’ole- 
nesti község mellett látták. Tomesku 
bandájának működése külömben ak- 
kora rettegésben tartja a regit U- 
kosságát, hogy a kormány most már 
minden eszközzel arra törekszik 
hogy véget vessen a mai áldatlai 
állapotoknak.

A belügyminisztérium a hadvere- 
tőséggel egyetértésben tervet dolgo­
zott ki, amely szerint szakképiett 
emberekből álló rendőri dandárt ál­
lítanak fel, amely teljes hadi felsze­
reléssel venné fal a rablók ellen a 
küzdelmet, mert az eddigi tapaszta­
latok szerint egy ezred katonaság 
ős a csendőrsőg teljesen hiábavaló­
nak bizonyult a felszerelt banditákkal 
szemben.

a magyarorizági áralakulásra. Ä haui 
.......... .....  fában is nagyobb készletek állanak 
tűzifa piacon. Az erdélyi rendelkezésre.

Bukarest, augusztus 24. Brailá- 
ból megint rabló fosztogatásokról 
érkeztek hirek. A zsiványok Braila 
egész környékét rettegésben tartják. 
A rablók főfészke Beldovinesti köz­
ség mellett van. Bsidovinesli, Piet- 
roja, és Latunemvesc falvak lakos­
sága csak nagyobb csoportokba 
gyűlve mer útra kelni, mert min­
denki attól fél, hogy ők is a rablók 
áldozatai lesznek.

A kereskedők áruikat teherautó­
kon szokták elszállítani, mert a 
vasúti szállítás mindig igen nagy 
késedelemmel történik. A Gilaz- 
brailai országúton igen nagy a for­
galom és egyik teherautó a másik 
után halad. Pár nappal ezelőtt Bel- 
dovinesci községben a kukoricaföl­
dekről előbukkanó rablók 3 teher­
autót állítottak meg és mintegy

60 ezer lel értékű árat rabol­
tak el

és azután a rablók a holmival nyom-
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Magyarországot rágalmazzák Bécsben 
a cionisták

A „magyar-zsidó* vezérek lelkesedése 
Palesztina mellett

Bécs, augusztus 24. A cionista 
nagygyűlés mai ülésén a többi kö­
zött dr Kahdn magyarországi részt­
vevő is felszólalt. Rámutatott arra, 
hogy Magyarország az egyetlen ál­
lam ma, ahol a cionizmus tilos. Ma­
gyarország ma közel félmillió zsi­
dót számlál, akik elnyomatásuk da­
cára szociális, gazdasági és politikai 
tekintetben igen magasszinvonalon 
állanak. Nem szabad — mondotta a 
szónok — róluk lemondanunk. Mind- 
sürübben mutatkoznak a javulás 
jelei. A vezető emberek — így Vd- 
z sunyi Vilmos volt miniszter — azt 
a nyilatkozatot tették. hotrv aznyilatkozatot tették, hogy az 

egén „magyar zsidóságnak“ kö­
telessége a Palesztina! mähen 

közreműködni.
A szónok reméli, hogy hamarosan 
„magyar zsidók“ is elfoglalják azt 
helyet, amely őket a világ lakos-

a 
a 
sága soraiban’megilleti. 
Kis forgalom, csekély ha­

szon Palesztinában
Bécs, augusztus 23. A cionista 

kongresszus tegnapi ülésén Pick 
tanár, a bécsi hitközség elnöke tett 
jelentőst a Palesztinába való beván­
dorlásról. A jelentésből kiderül, hogy 
a zsidók éppen nem tódulnak az ősi 
földre, miután ott dolgozni is kel­
lene. így januártól júliusig mind 
össze 21 ezer ember érkezett Pa-
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losztinába. A beérkezett jelentősek 
szerint várható, hogy ez a szám a« 
év végéig legalább 30 ezerre fog 
emelkedni. A legutóbbi kongresszus 
á'tal lecsökkentett költségeket ezek 
szerint túl kell lépni. 1919. április 
havától 1925. augusztus haváig 
mindössze

79 000 nj bevándorló érkezett 
az országba. A jövö évre 68 ezer 
font sterlingnyi költségvetést állí­
tottak be erre a célra és terjesz­
tettek a vőgrohajtó-bizottság elé. 
Ebből 12 ezer munkás bevándorló 
és 14 ezer középosztálybeli és kéz­
műves bevándorló átmeneti ellátását 
biztosítják.
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Kabát, tatáin, ruhaszövetek, 
selymek, divatflsnelek és mindenféle 

őszi divalujdonságok 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

Aszódi ás Róth Móniháza
xtv. Orsz. Szőr, szerződéses szállítói. Tisztviselőknek 5% kedvezmény.
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Óriási botrány játszódott le 
vasárnap a városi uszodában 
Balog (Bleier) találkahelynek használja a városi 

uszodát
(A Hajduföld tudósítójától;) Példa 

nélkül álló botrány történt vasárnap 
délután a debreceni strandon. — A 
botrány nemcsak a strand erkölcsök 
elfajulására vezethető vissza, hanem 
arra is, begy különösen vasárnap 
délután olyan vegyes elemektől álló 
publikum verődik össze a városi 
uszodában, ami szinte példa nélkül 
álló a magyar strandokon. Ez a kö­
zönség nemcsak hogy az erkölcs 
határait nem ismeri, hanem teljesen 
felháborító módon rúgja oldalba a 
jíizlést is. Az állapotoknak e nagy­
mértékű elfajulása oda vezetett, hogy 
sok, tisztességes urinő már nem mer 
a debreceni strandra járni s ha va 
lami erélyes intézkedés nem történik 
eőtb utóbb, tgyáltilán nem fognak 
úri hölgjek, de még férfiak se meg­
jelenni a városi uszodában, hanem 
átadják a teret azoknak, akik Pa­
lesztina perverz erkölcseü, a nuditás 
kultuszát és a felháborító szemérmet­
lenséget, ízléstelenséget képviselik a 
strandon.

Ezért volna jó tehát hogyha meg- 
szüntetnék a közös uszodát és a 
férfiakat pld. csak délután, a nőket 
pedig délelőtt engednék a strandra 
járni. Ez az intézkedés egyáltalán 
nem jelentené — mint egyes fölé­
ny eskedők szeretik mondani —, a 
„középkorhoz való visszatérést,“ mert 
hiszen külföldön is csupán a nyílt 
strudelen vin körös fürdés, míg 

a zárt uszodákban külön fürdőd­
nek a férfiak és a nők.

Hogyan történt a botrány
A példa nélkül álló botrányról 

egyébként az alábbiakban számo 
lünk be:

Vasárnap délután — mint ilyen­
kor rendesen —, hatalmas fürdőző 
publikum gyűlt össze az uszodában. 
Fél hat felé a fürdőzők egy része 
arra lett figyelmes, hogy a 113 as 
számú kabinban egy férfi bemegy 
egy nővel. A férfi a debreceni zsidó 
társaság egyik közismert tagja, 
Balogh (ezelőtt Bleier) Ferencz 
volt, akinek nevét különböző ügyek 
kapcsán mindenfelé ismerik Miután 
a párocska egy ideig bentmaradt a 
kabinban, a fürdőzők közül többen 
szóltak Vóry Sándor főgimn. tanár­
nak, aki azonnal a 113 as kabinhoz 
sietett. A strandon tartózkodott Ke 
lemen Andor detektív is, aki — mi­
után szintén fürdőtrikóban volt — 
igazolványát magához véve, felszó­
lította a kabinban levőket, hogy az 
ajtót nyissák ki.

Ekkor azonban már a közönség 
sietve kiugrott a vizből, otthagyta 
a homokot és a „szenzáció" hírére 
csapatostul tolongott a 113 as kabin 
előtt, amelynek környékén pár pil­
lanat alatt

csaknem ezer főnyi tömeg 
gyűlt össze

és várta a fejleményeket. Előkerült 
később két rendőr is, akik előtt 
Balog (azelőtt Bieter) Ferenc iga 
zolta magát, a kabinban levő lány 
azonban hamis nevet mondott be 
és csak később vallotta be igazi 
nevét.

Undorító és visszataszító volt kü­
lönösen az, ahogy a vasárnapi, jó 
részben zsidókból álló szenzációéhes 
közönség viselkedett. A kabin előtt 
lármás tumultus támadt. Az embe­
rek egymást lökdösték, döfködték, 
taposták és meg kell állapítani, hogy 
a közel ezer főnyi tömeg legtekin­

télyesebb részét korántsem a fel­
háborodás vezette, hanem az ala­
csony, perverz kíváncsiság, szenzáció 
éhség. Ordítás, fütyülés, vihogás 
zaja verte fel a kabin környékét.

Nemsokára ezután a 90-es számú 
kabinból előhozták a lány ruháit és 
miután az felöltözött, a rendőrök 
elindultak vele, hogy előállítsák a 
rendőrség ügyeletén.

A dolog természetesen nem ment 
simán. Ugyanis a kabinból kilépő 
lányt, aki egyik debreceni üzletben 
elárusitónő — részben fütyülés, rész­
ben vihogás és éljenzés fogadta. 
Mxjd miután a rendőrök megindul­
tak vele, mintegy 300 főnyi tömeg 
rohant utána a villamosig. A villa­
most valósággal megostromolták, 
tépték, taposták egymást az em­
berek.

A rendőrségen aztán kihallgatták 
a lányt, akit a késő esti órákban 
elbocsátottak.

Az ügy azonban ezzel korántsem 
zárult le, amennyiben az akták 
Szabó Gyula rendőrbiró elé kerül­
nek, aki a botrány férfi és női hőse 
fölött a közeli napokban ítélkezni 
fog.
A városi tanács kitiltotta a 
strandról a botrány szereplőit

Vary Sándor tanár az uszoda fel­
ügyelője a hétfői tanácsülésen jelen­
tést tett a történtekről a városi 
tanácsnak. Elmondotta többek között, 
hogy a botrány olyan hatalmas mé­
retű volt, hogy az uszoda területén 
a rendőrség közegei alig tudták fent- 
tartani a rendet. A kabinok előtt 
több mint egy óráig várakozott a 
közönség, amelyet minden erőfeszí­
tés ellenére sem lehetett szétoszlatni. 
Balog (azelőtt Bietet) Fenne a bot­
rány után fürdő köpenyében, mintha 
mi sem történt volna, nyugodtan sé­
tált a kabinok előtt.

A városi tanács foglalkozva az 
üggyel, úgy határozott, hogy Balog 
(a előtt Bleier) Ferenc zsidó keres­
kedőt és a botrányban szereplő 
lányt egyszersmindenkorra kitiltja az 
uszoda területéről. Ezzel egyidejűleg 
a tanács átiratot intézett a . rendőr­
séghez s felkérte, hogy szigorú el­
lenőrzést gyakoroljon az uszodában.

Végezetül megbízta a tanáca a 
főügyészt, hogy a botrányhős zsidó 
ellen azonnal tegye meg a fel- 
jelentést.
Zsidó tüntetés a rendőrség 

ellen
A vasárnapi botránnyal kapcso­

latban, felesleges is mondani, hogy 
a rendőrség kellő eréllyel és köte­
lességét teljesítve járt el. Ugyanez 
áll Náry tanárra is, aki ellen most 
mindenfele rágalmakat szórnak a 
városban, holott, ha a tüntetés he­
vében talán idegesen is, de ő is 
csak kötelességét teljesítette, mi­
után az uszodában mindenért ő a 
felelős.

Annál felháboritóbb tehát, hogy 
amikor a rendőrség megjelent a 
kabin előtt, a nagyrészt zsidókból 
álló közönség szidalmazni kezdte a 
rendőrséget. A zsidó asszonyok ezt 
kiabálták a rendőrök felé:

— Mi az ? A Bakonyban vagyunk l 
Mit keres itt a rendőrség I

Egyébként állítólag a lányt, aki 
az ügyben szerepelt abból az üz­
letből ahol, mint elárusitónő szol­
gált elbocsátották. — Ugyanekkor 

azonban a botrány másik főszerep­
lője mindenfelé vígan mutatkozik a 
város legforgalmasabb helyein.

Az uszoda felügyelője 
a botrányról

Váry Sandor tornatanár az uszoda 
felügyelője egyébként a botránnyal 
kapcsolatban kijelentette, hogy őt 
az úszómester értesitte arról, hogy 
az egyik kabinban rajtakaptak egy 
párt. Ö még akkor nem tudta, homy

Szeptember 2-án tárgyalják Beniczky 
Ödön ügyét

A tárgyalásról kizárják a nyilvánosságot
Budapest, augusztus 24. A Kor­

mányzósértés, hivatalos titok meg 
sértése és végül tiltott közlés vét 
ségével vádolt Ben’aky Ödön ügyét 
szeptember 2 án fogja tárgyalni a 
törvényszék TöreAy-tanácsa, minden 
valószínűség szerint

lárt ajtók mögött.
A jövő szerdán a főtárgyalás leg 
elején az ügyészség valószínűleg 
indítványozni fogja a nyilvánosság 
nak a jőtárgyalas egé-z tartamára 
való kirekesztését. Az ügyészi indít­
vány megokolása hir szerint az lesz, 

Debrecen csak 900.000 dollár 
kölcsönt kap

Vásáry főjegyző előre informálja házi lapjait, de 
zárt ülésen számol be a Kölcsönügy fejlemé­

nyeiről
(A Hajduföld tudósítójától.) Je­

lentette a Hajduföld, hogy dr Vá­
sáry István, Debrecen város polgár­
mesterhelyettes tb. főjegyzője a na- , 
pókban Budapestre utazott a városok 
külföldi kölcsönének ügyében meg­
tartandó pénzügyminiszteri értekez­
letre. Az értekezleten rendkívül fon- I 
tos ügyek kerültek megbeszélés alá, 
valamint rendkívül érdekes és nagy­
fontosságú részletek kerültek nap­
világra. így tudomására hozták az 
egyes városok képviselőinek, hogy

a kölcsönösszeg fele már Buda­
pesten van, a Nemzeti Bank pénz­

tárában.
E hőt első napjaiban pedig a Nem­
zeti Bank debreceni fiókjában lesz a 
Debrecenre eső köicsönrésa fele. Az 
értekezleten kiderült az is, hogy

Debrecen összesen 900 000 dol­
lárt fog kapni,

amely összeg, a levonásokat is figye- 
lembevéve, mintegy 45 milliárd pa- 
pirkoronát tesz ki. Ilyen módon Deb­
recen városa uj helyzet elő állítta­
tott, mert Debrecennek a redukált 
beruházási progrummja is

60 milliárd koronára készfiit.
Most már igy remélhető, hogy a 
városi tanács végre eláll a felesle­
ges közüzemeket támogató kölcsön- 
beruházási tervezetétől s a megszo­
rított kölcsönösszeget a hasznos és 
szükséges szociális igények kielégí­
tésére fordítja.

Dr Vásáry tb. főjegyző az érte­
kezleten történtekről a hétfői ta- 
tanácsűlősen számolt be és pedig 

zárt ülésben.
Meg kell vallanunk, hogy a zárt 
ülés elrendelését kissé különösnek és 
szokatlannak tartjuk ilyen mérhe­
tetlenül nagy horderejű és a város 
minden egyes polgárát a legérzéke­
nyebb oldaláról érintő ügynek a tár­
gyalásánál, annál is inkább, mert a 
tb. főjegyző a sajtónak a várost tá­
mogató és a város szolgálatában 
álló részét mdr előre informálta az 
értekezleten történtekről.

kiről van szó, de aaonnal a hely­
színre sietett és útközben szólott 
Kelemen dotektivfelügyelönek.

Ralogh-Bleier, amikor 0 felszólí­
totta, hogy a kabint nyissa ki, neki 
támadt és tettleg is inzultálta, úgy, 
hogy orvosi látleletet vétetett fel ma- 
gáról utólag.

Vdry Sándor megállapította azt 
is, hogy Bdogh-Bleier megveszte­
gette az egyik kabinost és igy tu­
dott — az óriási vasárnapi forgalom 
ellenére — külön kabinhoz jutni.

hogy nemcsak magasabb állami 
érdekeket és a közrendet sértheti 
ennek a tárgyalásnak a nyilvános­
sága, hanem egy nyomozati stádi­
umban levő bűnügy

további nyomozásának esetleges 
sikerét kockáztathatja a nyo­
mozási anyagnak nyilvános tár­

gyaláson való Ismertetése.
Mivel az ügyészség ebben az indít­
ványában a Somogyi. Bacsó-féle 
gyilkossági bűnügy további nyomo­
zásának érdekében kéri a nyilvános­
ság kirekesztését, valószínűen a bi- 

, róság az indítványnak helyt ad.

Folyósítják a kölcsönt
A városok kölcsönének folyósítá­

sáról megkérdeztük a pénzügy­
minisztériumban Lukács Ödön mi­
niszteri tanácsost, az ügyosztály 
vezetőjét, aki a következőket mondta:

A városok most már rövidesen 
megkapják az igényelt kölcsönössze­
get. A pénzügyminisztérium ugyanis 
augusztus 19 étöl keltezett távira­
tot kapott a Speyer bankháztól, 
amelynek vezetősége tudatja, bogy 
szerződésbeli kötelezettségének ele­
get tett és ötmillió dollárt, a köl­
csönösszeg felét

átutalta a Magyar Nemzeti Bank­
hoz, ahol a kormány rendelke­

zésére áll.
Ami a kölcsön folyósításának 

munkálatait illeti, erre vonatkozóan 
közölhetem, hogy a törvényhatósági 
városok aktáit már felülvizsgáltuk, 
sőt véleményes jelentősünket is el­
készítettük valamennyi beérkezett 
igénylésről. Éppen a mai nap folya­
mán terjesztettük be jelentésünket 
Rakovszky Iván belügyminiszterhez, 
aki véleményünk alapjául

engedélyezi az egyes városok­
nak a kölcsönösszeg felvételét.

Mihelyt a belügyminiszter kiadja a 
rendelkező határozatot, a kölcsönt 
minden város felveheti.

A rendezett tanácsú városok kö­
zül a pénzügyminisztériumba csak 
hatnak határozata érkezett be, a 
többi rendezett tanácsú város köl­
csönkérelmeit a vármegyei törvény­
hatóságok még a belügyminiszté­
riumba sem terjesztették fel, ha te­
hát ezek a rendezett tanácsú váró 
sok csak majd később kapják kézhez 
a kölcsönt, ennek okát nem a kor­
mányzati intézkedések késedelmes­
ségében kell keresni. A többi város, 
úgy törvényhatóságiak, valamint az 
említett hat rendezett tanácsú város 
kölcsönét a késlekedő rendezett ta­
nácsú városok kérelmére való tekin­
tet nélkül a belügyminisztérium azon­
nal elintézi.
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Késelés a Péterfia-utcán

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
egyik PMcrfia utcai korcsmában na­
gyobb társaság mulatott. Borozás 
kőiben a jókedv mind magasabb 
fokra hkgott és eközben szóváltás 
támadt a botolók között. Egyszerre 
Fehér Imre hentes kiszaladt az ut­
cára és elkezdett kiabálni:

■egmrtak. leakarlak ölöt. 
8e|ltaég.

Fehér testéből erősen ömlött a 
vér. A mentők részesítették első se­
gélyben. A rendőrségen Fehér azt 
állítja, hogy öt saóváltás közben 
szúrták meg öt helyen, a fején, ütőerén 
és a karján.

Eszel szemben többen azt állítják, 
hogy Fehér ittas állapotban tört, 
auiott és egy alkalommal saját ma­
gát is megsértette s az ütőér átvá­
gás is üvegtől származik.

A nyomozás a sérülés okainak és 
előidézőinek megállapítása végett fo 
lyamatban van.

Debrecen, Miskolc, 
Nyíregyháza zenei 

szövetsége
(X Hajduföld tudósítójától), A 

Debreceni Zenekedvelők Köre kéz 
deményesésére dr Bencs Kálmán 
kormányfötanácsos, Nyíregyháza vá­
ros polgármestere értekezletre hívta 
össze a három város zenekedvelő 
társaságait, hogy a közös együttmű­
ködést megbeszéljék. Az értekezlet 
teljes megegyezésre jutott s a deb­
receni minta szerint Öt bérleti hang­
versenyt rendez tagjainak. A művé-

közölen kötik le és biztosítják 
a hangversenyek dalomat.

A kibocsátandó felhívást Debrecenen 
kivtll aláírjak dr Bencs Kálmán, 
mint a nyíregyházai és dr Hodobay 
Sándor miskolci polgármester, mint 
miskolci zenekörjelnökei. Akiküldötte­
ket nyíregyháza város magyaros 
vendégszeretettel fogadta. A szövet­
ség ügyeinek intézésére a debreceni 
zenekedvelők köre titkárát kérték fel.

Az uj évadban Szigethy József, 
a világhírű magyar hegedűművész, 
a genfi zeneművészeti főiskola he­
gedűtanára, aki Hubayhoz hasonló 
nagy karriert futott be, Helge Lind­
berg, a nagy finn dalénekes, akinek 
egyedül Pesten egymásután 10 hang­
versenye volt zsúfolt házak mellett. 
Anday Piroska, a bécsi állami opera 
híres magyar énekesnője, Youra 
Duller, a legnagyobb élő zongora­
művésznő, fognak szerepelni. Az ötö 
dik hargverseny nagy

meglepeti! len, több mint izen- 
Izáoló.

A Zenekedvelők Köre uj évadjára 
a régi tagok jegyeiket szeptember 
1—15 közt válthatják ki a város 
zeneiskolájában. Uj tagokat csak 
feltételesen jegyez elő a kör, mert 
aa összes jobb helyek a régi tagok­
nak vannak törzskönyvezve.

Egyetemi szegénysorsu hallgatók 
Indexigazolás mellett rendkívül ked­
vezményes díj mellett lehetnek tagok.

Itt említjük meg, hogy Szeged 
város filharmóniai társasága szintén 
csatlakozott a három város szövet­
ségéhez.

Po-bsL
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Vitán László családja megtérítette a kárt 
Az Alföldi Takarékpénztár slkkasztöját szaba 

lábra helyezik
(A Hajduföld tudósítóidtól ) Isme­

retes, hogy dr Vitán László bank­
tisztviselő bankjától, az Alföldi Ta­
karékpénztártól 245 millió koronát 
sikkasztott. A bank, mikor a sik­
kasztásra rájött, feljelentette Vitánt 
sikkasztás és csalás miatt és azóta

Vitán vliigálatl fogiágbao ül.
Időközben a család és az Alföldi 
Takarékpénztár között tárgyalás in­
dult meg, mivel » l—~ 7bank nagy súlyt | dulása után elhagyja Debrecent.

Kaszás utonállók a böszörményi 
országúton

Csizmát raboltak a
(A Hajdúfö'd tudósítóidtól) Vak­

merő rablás történt vasárnapról hét­
főre viradóra a Hajdúböszörmény felé 
vezető országúton. A hajdúböször­
ményi nagyvásárra igyekezett egy sze­
kér, amelyen több debreceni iparos 
vásáros portékája, eladásra szánt csiz­
mája volt. Hajnalban

kél kaiiával fefegyverkexetl 
férfi támadta meg a vásáros 

szekeret.
Az utonállók elkezdtek hadonászni a 
kaszával, majd az árukot takaró gyé-

Az oláh kormány meg akarja fojtani 
a nagyenyedi Kollégiumot

A Bethlen-kollégium volt tanítványai Debrecentől kérnek 
segítséget

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb- 
récén város tanácsának hétfői ülése 
elé végtelenül érdekes, de emellett 
az erdélyi magyaroknak szomorú és 
válságos állapotára élénk fényt vető 
beadvány került. A beadványt a 
nagyegyedi Bethlen kollégium volt 
diákjainak testvéri egyesülete nevé­
ben Kertész József nyugalmazott 
állami iskolai igazgató irta alá. A 
beadvány a nagyenyedi kollégium 
szomorú helyzetét fesd.

Az oláhok már eleve azon voltak, 
hogy a kollégiumnak — amely az 
eloláhositó mozgalomnak egyik leg­
erősebb ellenbástyája még ma is

diákjai mär
ezért ala-

erősebb ellenbästyäja 
— a létalapját is

elvegyék. 
A kollégiumnak a volt 
eleve gondoltak erre s 
pitották Budapesten a fentebb meg­
nevezett egyesületet 1921-ben. Ami­
kor aztán 1922 ben az a hír terjedt 
el, hogy az oláhok elakarják venni 
a Bethlen Gábor által a kollégium 
szegény tanulóinak nevelésére tett 
összes alapítványokat, az egyesület 
elhatározta, hogy visszafizetik a kol­
légiumnak az általuk élvezett összes 
jótéteményeket. Nemsokára ezután 
vissza is fizették az annak idején 
ingyen kapott Bethlen.cipők, szállás, 

Hirdetmény
. . Alul!rA?ítJntó?etek közlik-h°8y folyó évi sugusztus hó 15-től további intéz­
kedésig betétkönyvön y.gy csekkszámlán elhelyezett összegek után ■ következő 
kamattételeket Állapították meg:
Le nem kötött betétekre a Magyar Nemzeti Bank váltóleizámito’ási karnat- 

láb. felett - - - - - 2°/o (kettő) jelenleg 11%
1 nova 1 aLnlzxll ►» at Im * ä 1* ■ A. *1A / zi • a ® 2

13% 
14%

lába felett — — — — — — __ '
1 hot* lekötött hetetek után bankráta felett 3% (bárom) 
? " " » » — 4°/o (négy)

” — — 5°/o (öt)
kamatot térit. ' '

A betétksmatadót az intézetek a sajátjukból fizetik. 
Debrecen, 1926 augusztus 15.

Bankegyesület rt.
Debreceni Gazdák Bankja rt. 
Gazdasági Takarékpénztár rt.

fektetett arra, hogy a kár meg­
térüljön.

Vitán László családja most össze­
adta az elsikkasztott összeget és 
megtérítette az Alföldi Takaróknak 
a kárt, mire

a bank moll minden fórom elölt 
vlmavonja feljelentését

és igy Vitán még ma szabadlábra fog 
valószínűleg kerülni. Vitán kiszaba-

vásáros szekérről
kényt a kaszával (elszakították és köz­
ben fojtott hangon ijesztgették a sze­
kéren ülőket: A halál fid, aki meg­
mozdul. A szekéren ülők megder­
medve hallgattak a fenyegető kijelen­
téseket és

(üdék, hogy as utonállók 15 pár 
cslxmát elvigyenek.

A két rabló az elrablóit holmikkal 
együtt a Nagyerdő irányába menekült. 
A nyomozás a csizm,rablók ellen 
megindult. A károsultak a sötétség és 
az ijedelem miatt nem tudtak pontos 
személyleirást adni.

nevelés, tanítás és általában az el­
látás teljes ellenértékét, sőt az ösz­
töndíjakat is. Az összeget érték­
papírokba fektették, azonban a tőzs­
dén bekövetkezett értékzuhanások 
folytán az mintegy 10 millióra esett.

A moll évben még válságosabb 
lett as intését helyaete.

Ugyanis az oláh kormány a kollé­
gium 12 ezer katasztrális holdnyi 
birtokát elrekvlrálta holdanként 330 
ezer koronáért, azonban még ezt a 
potom összeget sem fizette ki. A kol­
légium igy csak a befolyandó tan­
dijakra volt utalva, amiből fenntar­
tani természetesen lehetetlen. Az 
oláh kormány még azzal is meg 
nehezítette az ősrégi magyar intézet 
helyzetét, hogy horribilis ellenőrzési 
és vizsgadijakat vetett ki ra — 
amelyek az oláh kincstárt illetik — 
valamint, hogy más vallásu növen­
dékek beiratkozását eltiltotta.

A kollégium volt növendékei még 
igy sem csüggedtek el, hanem ma­
gukra vállalták egy pár magyar 
gyermeknek a tanítási költségeit. 
Erre a célra a volt növendékek 
egyesülete több mint 40 millió ko­
ronát juttatott el már az intézethez. 
Az egyesület minden lehető eszközt,

n

Takarék és Hitelintézet rt.
Tiszántúli Mezőgazdasági Hi­

telintézet rt.

1925 augusztus 25

a külföldi protestánsok segítségül 
hívását is megragadta az intézetnek 
életbentartása; érdekében. l|.ea 
értelemben 1

lordalt segítségért az egyesület 
Debrecen varos tanácsához, 

amely az ügyet javaslattétel végett 
kiadta a pénzügyi bizottságnak, ahon. 
nan a közgyűlés elé fog a kérelem 
kerülni.

A csehek elvették a 
beregszászi főgimná­

ziumot
Budapest, augusztus 24. A csehek 

már a beregszászi főgimnáziumot is 
elvették a magyaroktól. Három ön­
álló középiskola helyett csak néhány 
magyar osztály maradt.

Ausztriában befejeződött 
a szanálás

Budapest, augusztus 24. Ausztria 
szeptemberben felszabadul a nép­
szövetségi ellenőrzés alól. A nép­
szövetségi nagygyűlés befejezésével 
Zimmermann főbiztos befejezi bécsi 
tevékenységét, mert a szanálási 
program befejeződött és c-ak az 
utolsó pnntozatok végrehajtass van 
hátra.

Zimmermann távozásával ideigle­
nes összekötő szervet létesítenek, 
amely a Népszövetség és az osztrák 
kormány között az érintkezést köz­
vetíti.

Ezzel a hírre! kapcsolatosan ai 
a hir terjedt el, hogy a cionista 
kongresszus ellen indult áramlat a 
népszövetségi közgyűlés egybeülése 
rria’t szűnt meg. 

A 39-es hősök virága
(4 Hajduföld tudósítójától.) Poé- 

tikus gondolatot valósit meg a volt 
39 esek bajtársi egyesülete, a 39-es 
emlékmű szeptember 6-i leleplezése 
alkalmából: margaréta művirágot 
készíttet, rajta egy 39 es számot 
mutató kis zászlócskával,

ez lesz a hősök virága, 
melyet a leleplezés napján fog vi­
selni a közönség. Ilyen margaréta 
virágokat már egyszer viselt a deb­
receni közönség a háború alatt a 
hősök napján. Akkor a harctéren 
küzdők névaláírását mutatta a virá­
gon levő zászlókkal, most a hősi 
halottakra emlékeztet.

A hősök virágát darabonként 5 
ezer koronáért áraljak az em- 

lékaiü alap javara
és azok már átvehetők Ivdnyi Sán­
dornál, az íngóságközvetitőben. Püs­
pöki palota.

A lett külügyminiszter 
tragikus halála.

Riga, augusztus 24. Mojrovich 
külügyminiszser autószerencsétlenség 
következtében tegnap meghalt. Egyik 
nyaraló helyéről feleségével « 
gyermekével elindult szülővárosába, 
hogy meglátogassa rokonait. Innen 
visszatérőben a gépkocsi az árokba 
fordult és maga alá temette a benne 
ülőket.

Az asszonynak ős a gyermeknek 
csodálatosképen nem történt semmi 
bajuk, a külügyminiszter azonban 
oly szerencsétlenül esett aa 8Ut0 
alá, hogy

kopooyatörést izeovedelt 
és míg kocsin Rigába akarták s««* 
litani, útközben meghalt. A ^város­
ban nagy a gyász. Az összes ko®' 
épületekre fél árbocra húzták a zászló 
hat. A külügyminiszter még csa 
38 éves volt.
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HIR6H Bortermelők kongresszusa 
a borfogyasztási adó leszállításáért.

Budapest, augusztus 24. Tegnap felfogás, hogy a fontos gazdasági 
vajlott le a bortermelő gazdák kon­
gresszusa, amelyen állást foglaltak a

tárgyalások idején nem áll az ország 
n_______ _____ , _ érdekében demostráció. A gazdák
bortermelők a borfogyasatási adó , egyébként úgy értesültek, hogy a 
l-száliitása mellett. A kongresz- ’ bortermelők kívánságait lehetőség 
szus viharosnak készült, azonban szerint teljesíteni fogják.
a gazdák körében győzött az a | _______ _

192Ö angusztns 25. (Kedd)
Prot.: Huba. Katii: Lajos ,

i ■etoorológial intézőt Islsatéso
Hiiánkban meglehetősen felhős és meleg ’ 

az idő. Kisibb-nagyobb esők is fordultak 
elő. A hőmérséklet maximuma 30 fok 
C volt.

Prognózis: Egyelőre meleg idő, növe­
kedő felhőzettel, esővel vagy zivatarral, 
később hűvösebb idő valószínű.

Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 
tartanU: Megváltó (Piac-utca 18J, Arany 
Egyszarvú (Kocsuth-utca 8), Muraközy 
(Hunyadi-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10). Nádor (Szent Anna-utca 66.), 
Csokonay (Mester-utca 43.) Arany János 
(Csapó-utca 77.).

Stranderkölcs
Nem szokásunk vájkálni az embe­

rek szomorú szenyesében, s jól tudja 
a mi közönségünk, hogy a sajtó 
hivatását nem a szenzációhajhászás­
ban látjuk. A mi hasábjainkon nem 
találkozik az olvasó perverz kíván­
csisággal kifürkészett családi ügyek­
kel, sem csemcsegve feltrancsirozott 
•öngyilkosságokkal, sem párbajhistó- 
Tiák csemegéivel.

Mégis kötelesség néha undorító dől 
gokhoz is hozzányúlni s nem a na­
turalista irodalmárkodás frázisaival, 
sem az intimpisták undok kedélyes­
ségével, de a közérdek és a morál 
érdekében kiszögezni a nagy nyil­
vánosság itélöszéke elé.

A debreceni standfürdö botránya 
meghaladja a kisded nyári kalandok 
méreteit, amelyekre valósággal ellen­
állhatatlanul rácsábitja a Színházi 
Élet s a liberális sajtó budoárrova- 
tainak pornográfiája a mételyei be­
folyásuk alá került egyszerüsorsu 
lányokat. Nem intézzük el hallga­
tással, nem tűrjük donjuáni elfölé- 
nyeskedését sem. A strandfürdőt 
nem könnyű kalandok alkalomszer- 
zőjéül építették keserves adófiilére- 
inkből, hanem a szegény debreceni 
középosztály egészségének védelmére. 
Mi akik nem tartozunk a mindent 
learató siberfajtához s csak magya­
rok vagyunk ezen a megátkozott 
magyar földön, feleségeinknek ős 
lányainknak nem tudjuk megszerezni 
a tengerpart, de még a Balaton 
luxusát sem, hogy egy átdolgozott, 
keserű gondokban töltött esztendő 
után legalább pár hétre kiszellőztes- 
sők tiszta levegőben a debreceni 
port a tüdejükből. Minket, tönkre­
zsebelt magyar középosztályt kiszo­
rított a pihenés, az élet tiszta örö­
meinek élvezetéből az az autónjáró, 
kihizott, kiöltözött, luxusfürdöhelye- 
ken tobzódó idegen fajta, amelyhez 
.a vasárnapi botrány hőse is tartozik.

És most, amikor már nem tudunk 
■mást tenni családtagjaink egészsé­
géért, mint egy vízmedence ős pár 
méter napsütötte homok „élvezeté­
nek* keserves megváltását, még az 
üdülés ez utolsó alkalmától is meg­
foszt az az erkölcstelenség, amely­
nek baktériumai utón útfélen lesel­
kednek a nyakunkranött idegenek 
sajtójából, színházából, kávőházaiból, 
példaadásából. Mert az ilyenpél­
dátlan esetek lelki fertőzése többet 
árt, mint az a pár órás testi pihenés.

A legpőldásabb megtorlását köve­
teljük a jóizlős és erkölcs ellen el­
követett merényletnek. Bízunk benne, 
hogy a rendőrhatóság keményen meg 
tanítja a strandbotrány hősét, de 
elvárjuk a magisztrátustól 18, hogy 
ha már helyes higiénikus és szociális 
őrzőkkel megteremtette a városi für­
dőjét, a legszigorúbb eszközökkel 
meg is fogja akadályozni, hogy az 
testet-lelket rontó fertővé «öli- 
fiessék.

Abd el Krím végső harcra készül
„Győzelem vagy halál“ 

a halóit fogja keresni, ha nem 
győzedelmeskedik.

A rifkabilok egyébként a Béni 
Cerual-törzs egész területét az Uer- 
gáig elhagyták. Ennek a frontnak 
egész hosszában nyugalom van. Az 
Uled Mician törzs huszonöt családja 
visszatért és nyolcszáz tszul-család 
megadta magát. Valamennyi tsznl a 
legrövidebb időn belül hazatér. A 
repülőgépek mindenpon'ot bombáztak.

PJris, augusztus 24. Mint a four- | 
nal Tálából jelenti, néhány nappal 
a francia offenziva előtt Abd el Krim 
a Tszul-földön haditanácsot tartott, 
amelyen a szerfölött nyugtalankodó 
felkelők kiküldöttei megerősítést 
kértek. Abd el Krim azt válaszolta, 
hogy megerősítéseket nem tud kül­
deni, mert spanyol támadást vár. 
Azzal biztatta a megjelenteket, hogy

nemsokára Taxa ellen vonni «8

Borzalmas vasúti szerencsétlenségek 
Franciaországban

göltet ástak ki a romok alól.
Az első segítséget a megmenekült 
utasok nyújtották a izerenciétlenek* 
nek.

Bar le Dúc állomáson is szeren­
csétlenség történt. Egy gőzmozdony 
beleütközött a pályaudvaron veszteglő 
személyvonatba, amelynek több ko­
csija összetört, szerencsére azonban 
csak három utas sebesült meg jelen­
tékenyebben.

Svájcban is kisiklott egy 
személyvonat

Zürich, augusztus 24. A Glarus 
kantonban Zernstalbad mellett teg­
nap kisiklott egy személyvonat, mert 
az utóbbi idők sürü esőzései alá­
mosták a vasúti pályatestet. Négy 
személykocsi felborult és 14 utas 
megsebesüli, köztük hatan súlyosan.

Sulyoi vasúti szerencsétlenség tör- | 
tént vasárnap este Sens közelében. A 
paris—tarasconi gyorsvonat, mely este 
7 óra 55 perckor indult el Parisból a 
lyoni pályaudvarról, Sens állomás előtt 
tilos jelzést talált é« nyilt pályán meg­
állóit. Még vesztegelt, amikor ugyan­
azon a sínpáron jött teljes sebesség­
gel a páris—chamonixi gyorsvonat, 
amely 10 perccel később hagyta el a 
lyoni pályaudvart.

A mozdony beleszaladt az elölte 
álló gyorsvonatba,

amelynek utolsó kocsijai az összeüt. 
közét következtében felborultak és 
összetörtek.

A szerencsétlenül járt vagonok 
mind harmadosztályuak. Ma reggelig 
Párisba étkezett jelentések szerint__

10 halottat és 30 súlyos sebe"

— A kultuszminiszter megerősí­
tette a debreceni egyetemi tanácsi 
Választásokat. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter az 1925—26. 
tanévre dr Lencz Géza egyetemi nyit 
vános rendes tanárt a m. kir. Tisza 
litván tudományegyetem rektorává, 
Csikesz Sándor egyetemi nyilvános 
rendes tanárnak a hittudományi kar 
dékánjává, dr Lányi Béla egyetemi 
nyilvános rendes tanárnak a jog- és 
államtudományi kar dékánjává, dr 
Huzella Tivadar egyetemi nyilvános 
rendes tanárnak az orvostudományi 
kar dékánjává, dr Szabó Dezső egye­
temi nyilvános rendes tanárnak a böl­
csészet-, nyelv- és történettudományi 
kar dékánjává, dr Láng Nándor egye­
temi nyilvános rendes tanárnak, ugyan­
ezen kar pro dékánjává, végül dr 
Bodnár egyetemi nyilvános rendes 
tanárnak az orvostudományi kar jegy­
zőjévé történt megválasztását jóváha­
gyólag tudomásul vette és megerő­
sítette.

— Magyar ezüst érdemrendéi ka­
póit egy 11 gyermekes apa. Buda­
pestről Jelentik, hogy a Kormányzó 
Viocae Mátyás tiszaföldvári lakos 
mindenkor tanúsított hazafias ma­
gatartásáért ős annak elismeréséül, 
hogy 11 gyermekét példaadó mó­
don felnevelte, a magyar ezüst őr 
demérmet adományozta.

— ölvén embert lemészároltak 
vallási rajongásból. A Matin londoni 
távirata szerint Belga-Kongóban 
Szakania környékén vallási rajongók 
körülbelül ötven embert lemészárol­
tak. Belga csapatokat küldtek a 
helyszínére.

MAGYAR IGÉK
A mindenkori legfőbb értek meg­

nyerése érdekében felépített oilágbe- 
rendezést nevezzük kultúrának- Az 
acéltraverz, ami e kultúra megépített 
Világát egybetartja : az erkölcs.

Ravasz Liszté.

— Kinevezés. Fekete Ltjos gé- 
pészmernök, ny. máv. főfelügyelőt 
Hadházy Zsigmond főispán Hajdú 
varmegye gépészeti szakértőjévé 
nevezte ki.

— legtalálták a Bogár Imre plai- 
tolyat. Kecskeméttől jzienlik: A na­
pokban a kecskeméti cseudőrőrs 3 
tanyai lakosnál fegyvert talált, ame­
lyekre nem volt engedély. A fegy­
vereket elkobozták ős beszállították 
a csongrádi állam rendőrségre, ahol 
kiderült, hogy az egyik pisztoly a 
XVIII. századból származik ás a 
betyárvilág egyik ismert haramiájá­
nak, Bogár Imrénék a tulajdona 
volt. A rendőrség a fegyvereket a 
bűnügyi múzeumban fogja elhelyezni. 

FÉNYKÉPÉIT 
készíttesse a

BAGOSSY
MŰTEREMBEN 

D ahol • legszolidabb árak mellett kellőinek ® 
KÁLVIN-TÉR 3.

— Tíz rendőrt megsebesítettek 
Marseillehen a kommunista lántetők. 
Marseilleben a kommunista koogresa- 
szus után a gyűlés résztvevői tün­
tető menetet akartak rendezni. A 
rendőrség szétoszlatta a tüntetőket; 
a szétosziatás során összetűzés tá­
madt a rendörök és a tüntetők kö­
zött és mintegy tia rendőr meg­
sebesült.

— Kivégezték a slrdsr gyilkosait 
Kairóból Jelentik: A sirdar gyilkosait 
egynek kivételével, akiknek bünte­
tését életfogytig tartó kényszermun­
kára változtatták, 
tották.

= Springer
könyv 

pipir 
körzők

is legelőnyösebb
,4 0 F A* fényképészeti cikkek.

— Kémei kommunisták és fajvé­
dők véres harca. Gelsenkirchenből 
Jelentik: A Werwolf novü fajvédő 
egyesület vasárnap délelőtt zászló­
szentelő ünnepet tartott, amely 
után a nőmet néppárt körmenetben 
járta be a várost. A kommunisták 
meg akarták zavarni az ünnepet és 
nagy tömegben állották el a kör­
menet útját. Ebből verekedés támadt, 
a kommunisták lövöldöztek és míg 
a rendőrség csendörökkel megerő­
sítve odaért, már 7 nemzeti szoci­
alista súlyosan megsebesült. 30 
kommunistát letartóztattak, akiknél 
töltött revolvereket találtak.
- Tankönyvek, uj és használt 

állapotban az összes fiú és leány­
iskolák téliére beizerezhetök nar 
mathynál, Füvészkert-u. 14. Ugyanott 
huznált tankönyveit értékesítheti.

- PréCZ kárpitos Hatvan utca 41. 
Mindenféle kárpitos munkák állandó 
nagy raktára.
- íükörgyirtás, kirakatok tlkrSzéao. 

útik csiszolt tvegoiiao. Sipkovita, Sztv- 
utca 14—15. Telefon 356.

tegnap felakasz-

Tépoata mellett 
havi

részlet
fizetésre

beszerzési forrás.

— A cseniőraég köszöneté Görgey 
Mirlon vármegyei tiszti főorvosnak. 
Görgey Márton Htjdu vármegye ki« 
váló, nagytudásu főorvoía évek óta 
működik már mint csendörségi orvos 
és hosszabb idő óta tölti be a deb­
receni caendörkerület orvosfönöki ál­
lását. Működése mindenfelé olyan 
Őszinte, megérdemelt, nagy elisme­
réssel találkozott, hogy Száhlender 
Béla a m. kir. csendörsőg felügyelője 
most a kővetkező levelet intézte 
hozzá: „Nagyságodnak a m. kir. 
csendőrs égnél több éven át nemes 
önfeláldozással, szakismerettel ős 
példás lelkiismeretességgel teljesített 
egészségügyi szolgálataiért a szol­
gálat nevében teljes elismerésemet 
fejezem ki.*

— A Csáthy-cág fiókot nyitott 
Budapesten. ADabrecenben 1805-ben 
alapított CsMy könyvkereskedés ma 
Budapesten fiókot nyitott. A Tiszán­
túl kultúrájával régóta egybeforrott 
évszázados cég működési körét most 
a fővárosra és innen az egész or­
szágra ki fogja terjeszteni Örven­
detes bizonyítékául a magyar vidéki 
kultúra expansiv erejének. A Csáthy- 
cég egyébként értesüléseink szerint 
közelesen megnyitja fiókját Máté­
szalkán ős Berettyóújfaluban, hogy 
ott is folytassa azt a nagy kuttur- 
hivatást, amit Debrecenben több mint 
egy évszázad óta betölt. A Csáthy- 
cőg nagy felvirágzása különösen 

i azóta indult meg, mióta a cég rész­
vénytársasággá alakult és ügyeit 
Ferenczy Károly igazgató vezeti nagy 
szakértelemmel 8 fáradhatatlan ügy­
buzgalommal.

NASZ
I és alkalmi ajándéktárgyak, poreellán, I 
I üvegkóBiletek, dísztárgyak nagy válasz- I 
I tékhan Képkereteié,. Ablaküvegei Is I I
I KONCNÁL, KÄLVIN-T<<- |
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— leglévedf rokkantak a bíróság 
•lőtt. Hrgtdüs Istvan és tiroszkó 
Péter 100 százalékos rokkantak a 
rokkantak által készített képeket, 
apróbb tárgyakat árultak faluról fa­
lsra, bárról bárra. A befolyó összeg 
* rokkant egyesületé veit, ők csak 
bizonyos százalékot kaptak. B bar- 
nagybíjómban Borbély Imre lakásá­
ból, miközben a képeket kínáltak 
eladásra, egy őri»ellen pillanatbsn 
a bét megtévedt rokkant egymillió 
korona készpénzt ellopott. A lopá-ra 
azonban rájöttek és a két rokkant 
lepi 8 büntette miatt a törvényszék 
egyes bírója elé került. Jeney egyes 
bíró a megtévedt embereket fejen- 
kint bat-h.t hónapi börtönre Ítélte. 
A a Ítélt t jogerős.

— Életutak a vidéken. A múlt 
nap két öngyilkosság is történt a 
vidéken. Hajdúnánáson Lakatos An­
drásáé 41 éves asszony a kamará­
ban egy szegre felakasztotta magát. 
Tettét betegsége miatt követte el. — 
Hajdúböszörmény ben Deák András 
nenházi ápolt követett el öngyilkos­
ságot, az udvaron egy geszteoyefara 
felakasztotta magát. Tettének oka 
életuntsag. Az ügyésís^g a temetési 
engedélyt mindkét esetben megadta.

FOTOCliBEH:: FÉH YBÉFEZ Ö6ÉFEH
olcsiibhan mint bárhol

IEBZÉBI IOTEBHÉBEN, PIAE-UTU 38.
■---  ál ÜBVAB Iái —-.....

Lemezeladás darabonként is !!!!!
— Egy tekéinek három borja. 

Érdeket esemény hírét vesszük Nagy- 
ecsedről. Körülbelül két héttel ezelőtt 
Földeli Vilmos nagyecsedi lakos te­
hene három borjúnak adott életet. Az 
esetben az a legérdekesebb, hogy 
mind a három borjú — kettő üsző, 
egy bika — egészséges, ép, erős.

— Egy Besőberéiyl Ismeretlen 
■yer-e meg a Silntatiiövelség auto­
mobilját. Más helyen adunk tudósí­
tást a Szineszizövetiég nyugdíjintéze­
ténél sorsolásáról. A rendőrségnek 
sikerült távoltartani a színház belsejé­
től a tízezer főnyire szaporodott tö­
meget, mialatt a színház vezetősége 
ezalatt a nyilvánosság kizárásával foly­
tatta le a sorsolást. A főváros nevé­
ben Prükler Fr'gyes számtanácsos, 
Lázár Ferenc kir. közjegyző és Cso- 
rnay Kálmán pénzügyi számtanácsos 
jelentek meg, akik a sorsoláson a ha­
tóságokat képviselték. Lezárt ajtók 
mögött kezdődött meg a sorsolás. 
Biller Irén, a népszerű primadonna 
kihúzta az első számot. Csomay fő­
tanácsos hivatalos komolysággal kije­
lentette : „Az első nyerőszám D 
40 603 “ A jelenlevők tudni akarták, 
ki az első dij, az automobil nyertese, 
hamarosan utána néztek, kitűnt, hogy 
a számot Mezöberényben adták el. 
de hogy kinek, titok maradt. A többi 
14 nyerőszám a következő: D 28.527 
női bundát nyert, a 32 797 motor­
biciklit, a 18 772 motorbiciklit oldal- I 
kocsi nélkül, a B 87.520 újra motor­
biciklit, a 13 798, B 42.551, C 12 335 
D 61.128, D 64.335, B 24.176, Á 
50 249, A 39.250, A 95 598, D 
57.984 kerékpárokat és egyeb értékes 
tárgyakat nyert. A sorshúzás hat órára 
ért véget, a Nagymező-utcában, az 
Andrássy utón és a Mozsár-utcában 
meg mindig a rendőrőrjáratok cirkáltak.

. — likolakönyvek uj és használt, j 
író és rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalfy József könyv­
es papirkereskedésében Szent Anna- 
éa Varga utca sarok. I

— 161 fllckalapok fehérben 130.000 . 
Biineeben 120.000 koronáért. Kiváló 
finom minőségben ős divatos for­
mákban a Kvlapüaemben Piac-u. 1. 1 |

AHajduföld mezőgazdasága
Istállótakarmányozás

Irta lovag MANZ GYÖRGY

Ha egy állatot közönséges közle- 
gelön akarunk eltartani, minden 
számottevő «Hat után kitűnő Kiter­
melő vidékeken 8 holdat, gyengéb­
ben 6 holdat B kell számítanunk 
egy legeltetési évadra (180 nap). 
K Iterjes gazdálkodásnál rendesen 
ezt az évadot meg szokták hoaszab 
bitani az állatok és legelők kárára 
200, sőt még több napra is, úgy, 
hogy még a

6 hold sem elegendő.
Modernül kezelt és gondozott 

magánlegelök külföldön 4 darab szá­
mottevő állatot számítanak három 
katasztrális holdra 200 napi évaddal, 
az amerikai tolható kerítés vagy a 
dán legeltetési módszeren (kipecké 
zés) ezenkivül még a téli szálasta­
karmány és nevdus takarmány (si­
lage) is ebből a területből kijut.

Hogy ezt az arányt még tovább 
is lehet fokozni, bizonyítják a Jer­
sey szigeten, Hollandiában és New 
york állam egyes vidékein gyakorolt 
istálló-takarmányozási rendszerek, 
ahol a vegyes termelés keretébe il­
lesztik be a takarmány-ellátást és 
annak dacára egy katas trálls holdra 
csak egy számottevő állatot számí­
tanak, teljes nyári és téli szálas-

takarmány-ellátással.
A leggondosabb legeltetés mellett 

is az állatok sok növényt eltaposnak, 
azok közt válogatnak és igy sok 
megy kárba. — Az Mállótakarmá­
nyozás ellenben

minden talpalatnyi takarmányt 
felhasznál.

Itt az alapirány, hogy az állatot 
arra késztessék, hogy minél többet 
egyék, mert csak igy termel sokat. 
Hí kgel'e'nék, hő nyári időben az 
»Hatok kevesebbet esznek, azonkívül 
a legvek is háborgatják, erős szélben 
az állatok meghúzódnak valami vé­
dett helyen és szintén nem esznek. 
Az istéllótakarmányozás mindezen 
hátrányokat kiküszöböli. Az istálló­
kat légyhálókkal elzárják, nagy hő­
ségben az ablakokat elárnyékolják 
és kellő szellőztetéssel hűsítik, az 
állatokat csak éjjel bocsátják ki 
megfele’C udvarokra (paddock) és 
igy a legnagyobb kényelemről gon­
doskodnak. — Az egyes állatoknak 
pedig

naponként többször adnak enni 
és mindig csak annyit, amennyit rö­
vid pár perc alatt mohó étvággyal 
elfogyasztanak.

Nyáron kizárólag zöldt.k.rmánnya| 
télén pedig megfelelő arányban iil,H. > 
tartják, mert igy sokkalta több takar 
manyt fogyasztanak az állatok 
szárított állapotban. ’ n

Az istállótakarmányozásnak tovább- 
előnye az, hogy az igy gyűjtött istálló! 
trágyának mennyisége a legeltetés 
mellett gyüjthetőnek mennyiségét két« 
szeresen túlhaladja, minősége pedio 
háromszor oly nagy láperejü. Így 

hatszor oly jó növényi fán.
anyagot nyerőnk

■z istállótakarmányozáisal, a földeknek 
sokkalta nagyobb termőképességet biz- 
tositunk és evvel megint több takar­
mányt és egyéb terményt nyerünk

Olyan gazdáknak, akik aránylag ,iük- 
területen mégis jelentékenyebb tej. 
gazdaságot akarnak berendezni, az 
istállólakarmányozás rendszere legme­
legebben ajánlható.

SZÍNHÁZ

A

HANGYÁBAN*
leszállított árban kapható:: 
Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsi­
neg (befőtt kötöző), Pergament- 
papir, Ecetesenc ugorka eltevéshez 
Főűzlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)

FERFIiFlURUHÁTCSAKIS A
M9GV9R RUHfllPílH

BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fluruha áruházában ve­
gyen, mert annak árui 

tartósak, árai pe­
dig nagyon 

olcsók.
Vászon és nyári öltönyök Isszállitott ártan kaphatók 111

■ HIRDESSEN A HAJDUFÖLDBEN I ■ 
___ .

Siegő Klári as uj sinbrett. Kat- 
doss Gdaa színigazgató Kovács Ta­
xus helyére el.-ö szubrettnek Szegő 
Klárit, az aradi színház múlt évi. 
szubrettjót szerződtetve le.

Mozgószlnházak közleménye: 
Vígszínház- morgó

Csak felnőtteknek I Putty Lia sze­
replésével Malva (hegyek leánya). 
Szerelem drámája 6 felv., eredeti 
spanyolországi .felvételek. Kisérő t. 
Smokkék rádióznak, burleszk.

jön : Ki ad többet értem ? Modern/ 
mese a házasságról.

Oránla-moiió
Eszterházy Ágnes és Harry Liedike 

szereplésével Nanon, P. Zeli és 
Richard Gernee komikus operája fil­
men, 6 felv. Képek XIV. Lajos ural­
kodása idejéből Párisban. Kisérő: Hajó 
kirándulás a Norvég vizeken.

Jön : Égő vonat és Constance légy 
a feleségem.

TESTEDZÉS
A DVSC megverte 

a KAC-ot
(A Hajduföld tudósítójától.) Újabb- 

értékes győzelemmel szaporította 
diadalainak számát a DVSC bajnok­
csapata. Vasárnap 2:1 arányban 
(félidő 0:0) megverte a fővárosi 
elsőosztályu KAC-ot, amely csaknem 
kompletten állt ki. Az első félidő­
meglehetős lanyha iramban folyt le, 
a másodikban a KAC megszerzi a 
vezetést. A DVSC ekkor erőteljes 
támadásba ffog és Vampetics szép 
góljaival egyenlít és a győzelmet is 
megszerezte. A DVSC-ben Farkas 
ismét bravúrosan védett, Molnár,. 
Kantor a szokott jó volt, a csatázó­
sorban csak Vampetics és Mertio 
váltak ki. A DVSC a lábában érezte 
még a csütörtöki erős mérkőzést.

A fővárosi BAK komplett első 
csapata 5 : 1 arányban győzött Be­
rettyóújfaluban a BUSE ellen, amely 
kőt tartalékkal állt fel. A BUSE 
vereségét kapusa gyenge védésének 
köszönheti, Laknernek legalább kőt 
gólt védenie kellett volna.

Küzdelem a máiodosztábn baj­
nokságért. A Törökszentmiklósi 
MOVE 3 : 1 arányban győzött a 
helyi riválisa a TTE felett, a Kar- 
cagi IKSE a Püspökladányi Vas­
utast verte meg 1 : 0 arányban, a 
Kisvárdai TE az Ny Munkást verte 
meg 7 : 2-re, a KSE a Ny. Póstás 
ellen győzött 1 :0 arányban. A 
DMTE 7 :0 arányban győzött & 
Harmonia felett. A DMTE jó for­
mában van.
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KÖZGRZDR5ÓG

NE OLVASSA EL

NYOMTATVÁNYOKAT

Férfi és női kalapok és sapkák nagy­
választékban. Mindennemű férfi és női 
kalapalakitások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Fontosabb, hogy személyesei manjan ba és vételkényszer nélkül 
győződjön meg olcsó árainkról. ~BKI Mindkét üzletünkben 

ARANY BIKA
DIVATHÁZ
BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET.
Idény előrehaladottsága n iatt nyári divatos cikkeinket mélyen leszállított árak­
ban árusítják. Mindenféle férfi és női divatcikkek, fehernemüek, menyasszonyi 
kelengyék, vásznak, damasztok, selymek, szövetek dús választékban. — Áruink 
részieiflzetös mellett sem drágábbak kedvező faitótaiek mel­

lett — Tisztviselők külön engedményt kapnak.

' »S . "
*

KI rtffftf UÓl9Q7fÁld n°’ férfiruhára való gyapju- 
ValOwfclCri szövetekben, barchetek, flane­

lekben, vászonneműek, harisnyák, keztyűkben és mindenféle rövidáruk- 

KilíaMS."“ Nádudvar, Lajos tlllll.

« TŐZSDE
W11 II i f/Af

. .. -■

flHMWM m VIZET IGYUNK!
ImW H n üdíti .. frissíti 

MéBrésMMHhétö
;|^_ Wf flhSä Márkus jehÖ 

-3Eíál ww wSwíHl Háta— atti M. Teilten Í4.

Izzadás ellen
hatásban biztos, használatban kellemes a Bánó-félé leadás elleni kenőcs. Készíti :

Az „Arany Angyal11 gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Szent Anna-u. sarok.

BOHPiNllEHOmii
használlak és újak valamint ezállltó- 
hordók minden nagyságban dús válasa- 
tékban mindenkor kaphitók 8 8pieg«iJál 
Wien, II Unt. Augartenstrasse 26 Tel. 46-451

'■ í •:< wí‘-.’?• <-■

1 DKA8E Uj., amely a Rottmann 
serleg ifjúsági diját is szép telje­
sítmény után megnyerte, Derecskén 
az ottani MOVE ellen győzött 4 : 0 
arányban.

Fővárosi eredmények. Az MTK 
jól kezdte az idényt, a bécsi R»pi- 
dot 3:1 arányban megverte. A 
Magyar Kupa elődöntőben az UTE 
a meghosszabbított időben 3 :2 
arányban megverte az FTC-t, igy 
a döntőben az MTK és UTE talál­
koznak vasárnap. Barátságos mér­
kőzés keretében a Vasas 6 : 1 
arányban győzött az NSC ellen.

A magyar vlslpóló csapat a leg­
jobb a világon. A magyar váloga­
tott vizipólócsapat ráduplázott a 
franciák elleni sikerre, legutóbb az 
olimpiai győztes franciákat verte 
meg fölényesen, mig most a máso­
dik helyezett belga válogatottat 
győzte le imponáló stilusban 7 : 2 
arányban.' A német, francia, osztrák, 
belgák elleni győzelem után kétség­
telen, hogy a világ legerősebb vizi- 
póló együttese a magyar válogatott.

A debreceni sertésvásár. a kövér 
sertések piacén nagy felhajtás mel­
lett közepes volt a kereslet. Minő­
ség szeriét az árak a kővetkezők : 
20—25 ezer, 19—20 ezer és 17 
ezer korona kilogramoukint. A so­
vány piacon nagy volt a felhajtás. 
Arak 16—19 ezer korona kilogra- 
monkint.

ZQrlchl zátrtsf
Newyorh 515’/., London 2505'/,. 

Ml!««» 1907—, r-aris 2430. Brüsszel 
2845, Práva 1525—, Budapest 0.007250 
Belgrád 922.5, Bukarest 265, Hollandia 
2075, Berlin 1221/,, Béc.- 72.55, Varsd
84.5, Szófia 375.
Magyar Nemzeti Benk jelenléte 

a devizaárfolyamokról
Dollár 70540—71870, angol tont 345000- 

347000, hollandi torint 28330—28600, 
francit frank 3340—3370, svájci fratk 
13706-13896, cseh korona 2102—2118. lei 
«60 - 366. lira 2584-2608, dinár 1249 - 
1261, 100 német márka 16825-16975. 
osztrák soron» 99.71—j(X>.45 fill*».

TerménytAzzdoi 4ér»at
Az irányzat búzában és tengeriben szi­

lárd, zabban lanyha, egyebekben válto­
zatlan.

"Hvatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 
búza 387.5-890, egyéb 380—385, 77 
kilós tiszavidéki 392.5-895. egyéb 385- 
390, 78 kilós tiszavidéki búza 39c—
397.5. egyéb 390-392.5, 79 kilós tiszs- 
vidéri búza 897.5—400, egyéb 392.5- 
395, zab 245- 265, tengeri 265 -270.

Ferencvárost «evtéRvaeér
Felhajtás 3000, irányzat szilárd. Árak: 

Könnyű 18 — 19.5, közép 21-22. nehéz 
22.5—23.

MODERN

KÉPBE RETEZÉ5
vitéz 

HOMORÓDI (HAMPEL) JENŐ 
OVBGRS, KÉPKRBRTEZÖ 
RÁKÓCZI-U. 8. SZ.

M. NAGY MIHÁLY 
~ KALAPOS -
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17 
oooooo SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ oooooo

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban 

utolérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bej arat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

! Gyászesetekben I 
ajánlom a n é. közönségnek ujonnon berendezett 

temetkezési vállalatomat 
Elvállalok mindenféle kivitelű temetéseket a legegyszerűbbtől a legdi- 
tzeaebbig, előzékeny kiszolgálás és jutányos árak mellett. A nagyérdemű 
Telefon 10-35. közönség szives pártfogását kéri Telefon 10-35. 

Jancsó Kálmán asztalosáru és fakoporsó-gyára 
Telep 6* felvételi Iroda : Debrecen, Bárczy-utca 3. szám.

*!► APOLLO
◄ ► DIVATÁRUK AZ
◄ !► PIAC-U.67 Miklós-u.sarok

Levélpapír — Boríték -- Táblázat -- Meghívó
Számla - Gyászlap -- Névjegy -- Müvek stb

Ízlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LílPUHH HONYlíNYOmJIl
Telefon 348 Piac-utca 59

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOLINT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat 'S/

faatakOzlatCbais□TERN piacú. io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Poloskáját 
meglepő olcsó áron irtja ki felelősség 
gél vidéken is. Terményben is fizethető 

Szűcs, Baross-utca 1 

UR1HOLGYEK 
KÉZIMUNKA ANYAGOK, 
CSIPKÉK LEGOLCSÓBB 
BEVÁSÁRLÁSI FORRÁSA 

SZILÁGYI LAJOS 
kézimunka éstnűhimző v. Széchenyi-u. I

A .KORONA 
vendéglő kimérésében egy liter faj­
bor kihordásra 12.000 korona, 25 
liter vételnél 11 000 korona lite­
renként. Cséplés alkalmára 38°/e-os 
pálinka és rum 34.000 kor. literje.

Uj és használt hordó 
minden kádáráru, dézsaféle 

legolcsóbban kapható és javíttatható

Asztalos István hordógyártási te­
lepén, Bo!dogfafva-utca 3. szám. 
Bejárat Miklós-utcáról Iskola- v. Szalkai-o.
Jwvitni valókat meg néee tjük, elhoiatjak, hasainál 11 tjük 
vagy vidéken a helyaslnén javíttatják. Telefon 6-58. Se­
gédek, tanulók felvétetnek. Eahelladék, forgács kapható

Hirdetményt bocsájtott ki am. 
kir. debreceni vámőrkerüteti pa­
rancsnokság. a szeptember hó 7 én 
9 órakor nyilvános versenytárgya­

láson eladásra kerülő cca

1 vagon kiselejtezett cik­
kek hulladék anyagának 

eladása tárgyában.
Érdeklődők részére a Versenytár­
gyaláson való részvételhez fonto­
sabb tudnivalókat és felvilágosítást 
a vők. gazdasági hivatal bármely 
nap 8 órától 12 óráig megadja.

Péterfia-utca 45. szám.

IGYELEM I

Értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy ■fitermeaet 
ismét megnyitettan. ahol ioe- 
gorahaagolást és javíttat, úgy­
szintén mindenfele vontahang- 
szerek poitos rendbehoiását 
vállalem jutányos árak mellett 
Sossza zongorából rövidet csi­
nálok. Meghívásra házhoz me­
gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac n. 30, ndvarbaa
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APROHIRDETESEK
Sin lapban olva»ák az On apróhirdetését, melyet 8000 koronáért (elad 
. Pebrecten, Debreceni Flggetlen üjság, Hafdnfold vagy Tisxánb.! 
Ilriip kiadóhivatalában vagy a Csalfa? Ferenc Bl. (Piac-ncca 8), vagy a He- 
iMl bt Sándor B T. (P.ac-ucc. 34). vagy az Acael Henrik (P'«™« f4) 
tóeyveabohjának pénztáránál. — Alkalmi nprohirdetea 10 izoig 8000 ko 

minden további ásó 800 korona. — Vaztagbetú.zzo ea levelezez 1600 K.

Levelezés
.1*1 a boldogság mostanában* jeligére 

'évéi van, átvehető Hajduföldnél 1905 
32— 33 érés harmonikus lelkű, nemes 

s ivu úriember barátságát keresem, aki 
nem kalandra vágyik, hanem egy szép, 
fess úri nő állandó megértő barátságát 
óhajtja. Leveleket „Hol a boldogság 
mostanában“ jeligére Hajduföldhöz 157

Lakás
Kótnsbáa, konyhás lakásomat mellékhelyi- 

Bégekkel átadom bátorral együtt. Cím a 
kiadóban. 1032

Két aaobáa-konyhás lakást keresek belvá­
rosban lelépéssel, Kirfaludi- utca 19. sz.

1873
lelépéssel

1876 
bútorozott 

104

ÍCT szobát-konyhát keresek 
kertségben is, Kot-utca 52. 

Kiadd két különbejáratu utcai 
szoba, Kossuth-utca 26

Hason két szép bútorozott szoba irodá­
nak vagy rendelőnek is alkalmas azon­
nal kiadó, Cim a kiadóban 63

Kárenuabái lakás mellékhelyiségekkel 
bútorozva kiadó, Megtekinthető délután 

8—6-ig, Maróthy Oyörgy-utoa 41 71
Várai központjában bútorozott szoba két 

úriembernek ellátással kiadó. — Cim a 
kiadóban 144

Kát szoba, konyha lelépéssel átadó, Érte­
kezni csak a délutáni órákban, Cim a 

kiadóban 146
Kllirbajárata utcai bútorozott szoba ki­

adó, Varga-utca 41 148
Ktldnbejáratn bútorozott szoba két személy 

részere kiadó, Teleki-utca 63 143
Bgysurt bútorozott szoba ágvnemü nélkül 

gyetrrek'elen házaspárnak kiadó, Zsibo- 
gótércél, Dobozi-utca 9 137

KltMréliéa szép szoba, konyha, pince 
lakásom, Marothi György-utca 13, ajtó 3 

153
Miss utcai bútorozott szoba te'jes ellá­

tással két tanulónak kiadó, Cserepes­
utca 24, Szűcs 171

Ajánlat
Taiköayvek uj és használt állapotban kap­

hatók Harmathynal. Füvészkert-u 14, 61 
In. gyermektelen úri család elfogad 2 

diákot teljes ellátásra. Kálvin-tér 15. 
szám. 1068

Kát izr. középiskolai úri leányt vagy fiat 
ellátásra elfogad özv. Balassáné, Cso­
konai-utca 25, 1044

Kiadd Piac-utcán különbejáratu bútorozott 
szoba azonnal csakis magános úri nő­
nek. Értekezni 3—5-ig. Cím a kiadó­
hivatalban. 1035

így vagy két kis tanulót mérsékelt díja­
zásért teljes ellátásra elfogadok, Deb­
recen, Barnau. 12, 57

Két középiskolai tanulót teljes ellátásra 
elfogadok, Kölesei utca 24, 1112

Kereslet
lémet-francia nevelőnőt keresek. Deutsch- 

französische Erzieherin wird gesucht 
Schön Piac-u. 14. 1047

Gyakorlott gyors- és gépirónő azonnali 
bekpésre felvétetik. Kereskedelmi és 

Gazdasági rt. Kossuth-utca 21. 1050
leháay vaggon búzát keresek kölcsön egy 

évre baiakamatra Földbirtok biztosíté­
kot adok. Közvetítőket díjazok, 1061

Teheaéuelhei 40 millióval társat keresek, 
Fejősteheneket tejhaszonra, telelésre is 
elfogadok, Cim Weise füszerüzletében, 
Deák- és Teleky-utca sarok, 1857 

Nlóni és kézileány, kik tömegfőzésben 
jártasok, továbbá erős tésztagyurók, mo­
sogatok felvétetnek. Farkas tápint. gond­
nok kollégium. 70

lórittot 5—10 mázsa hordképességüt su­
lyokkal keresünk megvételre, Mükőgyár. 
Telefon 10-98. 69

■ártartás vezetésben jártas intelligens nő 
á’láat keres. Cim a kiadóban. 53

Keutkamatos pénzt keresek 4—5 milliót 
2 hónapra. Cim a kiadóban, 68

Besielórágótauulót felvesz a Hungária re- 
szelővago üzem Bujdosó-u. 19. 7

Kazánt gőzfejlesztődre 3—4 légköröst ve­
szek, Nagy Imre, Pesti-utca 7. 58

Egyes, jó beszélőkéoességtk leány, kinek 
kereskede mi érzéke van. kereskedők lá­
togatására állandó alkalmazásra juta­
lékra felvételik. írásbeli ajánlatok pon­
tos címmel .Ügyes" jeligére Debrecen 
kiadóba 60

ló megjelenésű ügyes kiszolgáló leány fel­
vételik Kontsek Géza cégnél. 66 

Könyveiéiben alkslmas segéderő, intelli­
gens, komoly úri leány felvétetik, Sze­
mélyesen Írott ajánlattal jelentkezhetni 
Kontsek Géza cégnél. 65

Középiskolát úri fiákat 1925— 26. tanévre 
teljes ellátással felveszek. Özv, dr Jós' 
Ödönné, Batthyány-utca 11. 67

légy középiskolával fogtechnikus tanulót 
felveszünk. Cim a kiadóban. 15

Szövómunkások, gyakorlottak, felvétetnek, 
Széchenyi-utca 42 1900

Eladás
Bordók bármily nagyságban és mennyiség­

ben eladók. Debreceni Bor- és Szesz- 
külkereskedelmi részvénytársaság Piac­
utca 58. 592

Üvegfal 330x330 m. kétszárnyu ajtóval 
eladó. Szentanna-ulca 25. szám, Aszta­
losnál.

Eladó 5 HP svédrendszerü benzinmotor, 
egy teljesen felszerelt körfűrész asztal, 
lal egy jókaröan levő kifogástalanul 
dolgozó 6(i0 mm és dobátmérőjü cséplő­
szekrény. Kétmalom-utca 5. llub

Eladó tükrök, szőnyegek, asztal, fabódé, 
cipő. ruha. Hüvelyes 10. 1104

Eladók asztalok, ágyak, éjjeli szekrények, 
ágybetétek, mosdó tükörrel, díványok, 
Pacsirta 11 38

Eladó Kút utca 128 számú ház bekötöz 
belő 3 szoba, konvha, kamara, Ertekez 
hetni Nyit utca 2, háztulajdonosnál 32 

Templomtilés eladó férfi és női a Kápoinás 
utcai templomban Bővebbet Burg Sámuel 
füszerüzletében, Hunyady 15 62

Ál álmoséi határban egy 74 katasztrális 
hold barna homok föld gazdasági épu 
letekkel, 5 vékás szőlővel, gyümölcsös 
udvarral, 46 darab jószágra valóistálókkal 
szabadkézből eladó. Értekezni a hely 
színen a tulajdonossal Tehermentes és 
azonnal is átvehető a vámospércsi 
állomáshoz egy órajárás 19

Ölesén eladó nagyon erős jó igás szekér, 
Manzer mükertész, nagyerdei klinikák, 

1887
Boreladás ezerjó, rizling hordó- és vagon- 

téteiben, Jajalma kis és nagytételben 
napiárban, Rázsó Gyuia-utca 2, Blazsek,

Bor, sajáttermésü hordónkint eladó Mark- 
breit, Péterfia 11 103

Eladó jókarban levő ref, leány polgáriskola 
IV, o, könyvek, Könyök-utca 7- szám,

1893
Eladó közeli községben levő bőséges gáz­

forrással és jóuienetelü vendéglővel 
bíró, gyógyhatású fürdő. Bővebb felvi­
lágosítás Bercsényi-utca 73. szám atatt 
nyerheő. 50

Eladó 1 kitűnő állapotban levő rövid ke- 
reszthuros zongora. Értekezhetni Had­
házi-utca 1. Irodában 1—2 óra közt 31.

ÜZLETI UJ ÜZLETI

FÉRFIRUHÁK
A LEGOLCSÓBB ÁRBAN BESZEREZHETŐK

GROSZ ÉS BERGMANN
férfi-, fiú- it gyermekiül» nagyáruházában Piac utca 53 55,

Gyapjúszövetek nagy választékban. — o- Úri szabóság

UJ ÜZLETI UJ ÜZLETI

Tíz vaosorajegy

I10.OOD
korona

GAZDAG ETTERME
HUNYADI-UTCA 1. SZÉM.

Egy menü ára délben 14000, este 12000 K 
Leves. Főzelék, Sült körettel, Tészta v. sajt 

Zóna reggeli egy pahír sörrel 7500 horona 
Kitűnő magyar konyha — Elsőrendű italok

Tíz ebédjegy 

13D.000 
korona

HARISNYÁK O SELYMEK 
nagy T.láiitekb.n Njerl telyraek é> tniniAi lelymtk az 
idény előrehalndoiti.ga miatt rendii-ül olcró árakban r

FRANK MIKLÓS
DIVATHÁZÁBAN, PIAC-UTCA 16. (ALFÖLDI TAKARÉK PALOTA)

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK
ÁLLANDÓ KIÁLLÍTÁSA ÉS ELADÁSA

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA. 
MOLY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS 

SZAKSZERŰEN ESZKOZOL

IZSÁK ZSIGMOND LERAKATA
SIMONFfY-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYISÉGÉBEN. 
Telefon 10-17 _ , ,

- Telefon 10-17

Nyomatott a Magyar Nemet! Könyv- é8 LapktadóvaiiaM nyomdájában

lökarban levő gyermek vaságy olcsón ei 
adó Varga-u. 4.

Hál Homokkert, Harsányi utca 13 
eladó, 2 szoba, konyha, pince, mein“ 
épületekkel, villannyal. Lakó nincs K 
sebb-nagjobb bor s hordók eladók 83 

Wertheim szekrény eladó. Darabos-utca t
Ügyvédi iroda. '■

Elad’ Ujföldön. Bellegelőn 10 hold fekm. 
homokföld. Hunyady 15.

Központban családi ház eladó vagv kis<u 
Likó nincs. Cim a kiadóban. ” 55

Eladó e. y jókarban lévő kerékpár, Erzsébet, 
utca 26 iqqJ

Eladó Sárándon 38 számú lakóház minden 
fele gazdasági épületekkel ellátva ~ 
Értek- zhetni Nagy József géptulajdonos- 
nál, Sáránd ’1903

Eladom Libákért, Szegfű-ulca 89. 8j4n.
egy szoba, konyha, kamara, mellék 
helyiségekből álló házamat bekerített 
udvarral, 129 négyszögöl telekkel, be- 
rendezéssel együtt vagy, anélkül. ’ Vétel 
esetén lakást átadom, Értekezni a tu- 
lajdonossal a helyszínen.

150 kát. hold fekete föld eladó Biharbin 
vasúti állomás mellett Épület nincs.’ 
Azonnal átvehető. Ugyancsak Biharban 
eladó 300 kát. hold tanyás birtok. Át­
vehető egy 1500 kát, holdas haszonbér­
let. Megbízott dr Thury László üevréd 
Debrecen, Sas utca 3. 7j

Eladó Homok-ucca 9, számú ház a Margit- 
fürdő villamos megállóhoz két perc tá­
volság, ahol vétel esetén átadó 3 szobi, 
konyha, migtár, istálló, sertésól, fás. 
kamrák, angol klozet, csatorna, vízveze­
ték és tágas udvar, gazdálkodónak is 
alkalmas Értekezni a helyszínen. 159

Eladó a Jerikó-ucca 71. számú ház és 8 
mázsa széna. Értekezhetni Füvészkert-u 
6. 156

Hegedű feles Lauman-féle, kitűnő hangú 
eiadó. Garai 19. 155

Villa öt szobás beköltözhetöséggel, gyü­
mölcsössel eladó, 8zéchényi-ut 5, 172

Eladó Pesti-uccán villamos megállónál uj 
ház, 3 szoba, előszoba, pince mellék­
helyiséggel, vízvezeték, villany, parkí­
rozóit udvar, gazdasági udvarral, Pesti- 
ucoa 75, 151

Vendég-utca 74, alatt 3 szoba, konvha, 
vízvezetékkel, kamara, kert, 35 mill óért 
eladó, Egy szoba be1 öltözhe'ő, Érte­
kezni Csapókertben, Kisfaludy 18, 1907

Vegyes
Egyliteres fél és háromnegyedliteres palac­

kok kiesebb és nagyobb mennyiségien 
eladók Félegyházy cégnél, Piac 65. 19C4■

Gyári munkásnők felvétetnek, tanonookat 
fizetéssel szerződtet Vasbutorgyár, 1936

Irodának kétablakos, világos szoba azonnal 
kiadó. Darabos-u 7, 1902

Dunántúli ebédkoszt 3—4 úri ember ré 
szére kapható Szappanos-utca 29. 127

Kalapcsere. Szemklinikán elcserélt kalapot 
kérem elhozni. Azon urat is kérem, aki 
tud róla jöjjöu el, mert a kalapra nagy 
szükségem van, Sz»ppanos-u. 29. 126

VANGOR ANTAL
ÉPÜLET- ÉS BÚTORASZTALOS
CSAPÓ-UTCA 9. SZ.

Készít és javít 
minden e szakmába vágó 

munkát.

BOROSHORPOK 
aposó és káposztás kádak — uj és hassnált ®'D 
den nagyságban állandóan kapható. Javítást *y°r 

' san és jutányosán kósslttetnek

Báró Györffy hordógyárban
Nap-utca 4. szám alatt. :: Telefon 18-as-

GAZDA 
vnny 

BOTOS 

ISPÁN 
feltétlen megbízható, szorgalmas és éré 
lyes, azonnalra is fel-éietlk, ek> j 
btzonyitvánnyal rendelkezik. 

Cim a kiadóban.
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